

Del momento

La educación y la guerra

Tanto se viene escribiendo sobre el fantasma de una nueva guerra, que a todos nos tienen esos escritos como nervios en tensión. Los articulistas aborran la guerra, la tachan de cruel, inhumana y salvaje; pero casi todos caen en el pecado de no buscar solución adecuada a la abolición de semejante engendro.

Con decir y proclamar a los cuatro vientos que la guerra es horrorosa y pintar magníficamente los cuadros de terror, angustia, dolor y ruina que representa moral y materialmente para los pueblos, no se consigue la finalidad que se pretende. Es más, que a fuerza de leer las penalidades y atrocidades de la guerra, llega uno a familiarizarse con ella de tal suerte, que llegado el momento de estallar, no parecería tan cruel como la pintan.

Desde luego que poco a poco se va imponiendo el pacifismo en los espíritus; pero hay que procurar, por todos los medios más convenientes, dar mayor estabilidad a ese estado del alma, con el fin de que arraigue en las conciencias de todos los hombres.

Hay que ir «humanizando» a la Humanidad. Esta da los hombres para perfeccionarlos, educarlos y hermanarlos, en vez de hacer que se odien. Se ha de procurar convertirlos en seres útiles a la Humanidad misma, en entes justos, nobles, honrados y buenos.

La Humanidad progresa en todos los aspectos, menos en éste de hacer comprender a los hombres, que todos somos iguales, que todos somos hermanos y que, por tanto, debemos amarnos los unos a los otros con cariño entrañable y auxiliarnos mutuamente en todas las necesidades y en todos los órdenes.

La juventud hay que educarla en el amor a cuanto nos rodea, inculcándole ideas sanas, inclinándola al bien e indu-

No digamos que es el tiempo nuestro enemigo, sino que los hombres somos enemigos torpes del tiempo. Le tememos por instinto carnal, como si la vida del cuerpo no fuese un período de prueba, un ensayo rapidísimo de nuestras potencias espirituales, una operación en carne viva para hacer reaccionar a nuestra alma.

Manuel PRADOS Y LOPEZ

En el Gobierno civil

Los representantes de los partidos gubernamentales acudieron al Gobierno, pero no pudieron ver por la mañana al señor Duelo

El gobernador ordenó que suspendiera el Cabildo convocado por haber sido destituido el Ayuntamiento

El gobernador civil, señor Duelo, no salió en toda la mañana de sus habitaciones particulares y, por lo tanto, no concurrió, como de costumbre, a su despacho oficial.

Cerca de las tres de la tarde los periodistas le enviaron recado, contestando el señor Duelo que no tenía ninguna noticia que comunicarle.

Los informadores observaron en el Gobierno civil la presencia de los representantes de los partidos políticos gubernamentales que habían asistido la madrugada anterior a la reunión para designar la Comisión gestora de Granada y cuyas listas de nombres dejaron al señor Duelo.

Como el tiempo transcurriera y el señor Duelo no saliera a su despacho, los políticos aludidos fueron abandonando el Gobierno paulatinamente.

Después del asesinato del rey Alejandro

Detalles del atentado

Marsella 12.—Ha muerto una señora que resultó herida en el atentado contra el rey de Yugoslavia y ministro de Negocios Extranjeros francés M. Barthou.

La bala que hirió al general Georges iba directamente al corazón; pero se desvió al rozar con una condecoración que llevaba el militar, por lo que el proyectil penetró en un pulmón.

El asesino llevaba dos armas de fuego, pero no disparó más que una. Esta era ametralladora matise, calibre 7,65, capaz para 20 disparos. Pudo hacerlos uno a uno o en forma de ametralladora.

Disposiciones oficiales

Llamamiento para incorporación al Cuerpo Jurídico Militar

Madrid 12.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta disposición autorizando a las Divisiones orgánicas y comandantes militares de Baleares y Canarias para disponer del urgente llamamiento e incorporación de los jefes y oficiales de complemento del Cuerpo Jurídico Militar en número y tiempo que demanden las necesidades del servicio, con sujeción al artículo 418 del Reglamento de Reclutamiento, siempre que no sean suficientes para cubrir éstas los jefes y oficiales retirados que voluntariamente se presenten para llenarlas.

Con cerveza y potasa se consigue tintar los cabellos dorados

Cada día aumentan más las legiones de las rubias. Y es que el dorado ofrece la propiedad de quitar años, de parecer más joven. Nada extraño tiene que las morenas recurran al tinte, pensando en ganar juventud y hasta su poquito más de interés y belleza.

El tinte ha traído graves complicaciones. Aquellas que no supieron emplear la fórmula adecuada, quemaron sus cabellos bordeando los peligros de una prematura calvicie.

Nuestra fórmula es inofensiva, pero a pesar de eso conviene aplicarla con

La situación actual en España

Interesantes detalles de la situación en Asturias. Trenes bombardeados. Otras noticias

Madrid 12.—Se van conociendo detalles de la situación en Asturias y de lo ocurrido en aquella cuenca minera desde el comienzo del movimiento revolucionario.

Parece ser que los incendios de cate-drales y otros edificios observados por la Aviación se han debido a actos aislados o a efectos de algunas granadas de los rebeldes.

El caso de la ciudad ha permanecido constantemente dominado por las tropas.

Actúan cuatro escuadrillas monomotoras y una de trimotores de bombardeo.

Se han lanzado sobre la zona en rebeldía centenares de bombas y diariamente se adquieren fotografías de la situación de los revoltosos.

Un aeroplano de combate ha bombardeado varios vagones empleados en la zona minera no sometida, en la línea del ferrocarril vasco-asturiano de Oviedo a Ujo.

El tren ha quedado destruido.

También fué bombardeado un convoy de catorce camiones utilizados por los revoltosos.

Muchos aviones han regresado a su base llenos de impactos.

En Gijón han comenzado las actuaciones judiciales contra los cabeceillas, y hoy se celebrarán algunos Consejos sumarísimos.

El ministro de la Guerra mantiene comunicación telegráfica constante con las tropas.

En el pueblo de Campomanes no hay ninguna casa que no esté acerbillada a balazos.

Se sabe que el viernes pasado, los revoltosos, en número de dos mil, destruyeron la casa cuartel, saqueando los almacenes.

Las bajas rebeldes no pueden calcularse todavía, pues la mayoría se han producido en los montes, donde aún no han subido las tropas.

En los ataques a la Guardia civil hubo bastantes muertos, pero los captores retiraron los cadáveres hacia Pola de Lema.

En las operaciones de ayer y anteayer se han hecho más de cien prisioneros, algunos con armas.

La acción militar en Asturias

Madrid 12.—El ministro de la Guerra dijo que las tropas habían entrado en Oviedo, ocupando los barrios extremos, y que esta tarde se celebrarían treinta juicios sumarísimos con la agravante de plaza sitiada y sin auditor.

Se ha ordenado bombardear la fábrica de armas de Oviedo para dar el asalto. En la parte oriental de Asturias los rebeldes han respetado las vidas. Las sanciones

Madrid 12.—Don Alejandro Lerroux permaneció en su despacho de la Presidencia desde las once de la mañana hasta la una y media de la tarde, recibiendo diversas visitas, entre ellas al ministro de Agricultura.

Al salir, preguntamos qué noticias había de Asturias, y contestó:

—Pues de Asturias hay las siguientes:

Ha entrado en Oviedo el general López Ochoa al mando de su columna, instalándose en el cuartel de Infantería, desde donde dirigirá las operaciones.

Hay también, que la aviación ha bombardeado fuertemente la fábrica de armas, que se halla en poder de los rebeldes, y que dicho general ha vuelto a ordenar que se bombardeara la fábrica referida para dar el asalto, cosa que habrá ocurrido o estará ocurriendo en estos momentos.

Por los reconocimientos de la aviación se ha comprobado que por todos los caminos, veredas y vericuetos, desfilan fugitivos.

Interrogado si eran ciertos los rumores de actos de bandolerismo cometidos por los revolucionarios en la zona minera, nos respondió:

—De momento resultaría prematuro detallar acerca de esto, porque en contraposición con esos rumores, si puedo decirles que en la parte oriental de la región minera asturiana, se han respetado las vidas de los sacerdotes, e incluso de los venenantes que han retrasado su regreso. Únicamente se les ha molestado por incautarse de los automóviles y evitar todo medio de transporte; pero se han respetado las vidas.

Por cierto que, al parecer, se han interpretado mal mis palabras de ayer, cuando dije que no estábamos en momentos trágicos y en vísperas de otros también trágicos.

Me refería a que habiéndose cometido delitos gravísimos, y estando actuando los tribunales militares, es de suponer que habrá también sanciones gravísimas, pero no quería decir que estuviésemos ante el temor de que se reprodujeran las rebeldeas.

Renace la normalidad en Madrid

Madrid 12.—Con motivo de la Fiesta de la Raza, en los edificios públicos, Bancos, etc., hay colgaduras y banderas.

Circulan más tranvías que de ordinario, y muchos de ellos van servidos por

Una tienda atacada con líquido inflamable

Madrid 12.—Unos desconocidos arrojaron líquido inflamable contra una tienda de tejidos en Vallehermoso, 26. El pequeño incendio que originó fué rápidamente sofocado.

En el Paseo de las Delicias se detuvo a tres sujetos que rompían faroles.

Numerosas detenciones

Madrid 12.—Ayer pasaron por la Dirección General de Seguridad 240 detenidos.

También lo fué un individuo procedente del Tercio, que preside una sociedad anarquista de incendiarios.

Hace días, este sujeto había desaparecido de la barrida en que habitaba, y cuando ayer se presentó se le detuvo.

Lo que dice el subsecretario de Hacienda

Madrid 12.—El subsecretario del ministerio de Hacienda manifestó a los periodistas, con relación a las noticias publicadas, asegurando haberse sorprendido en una reunión clandestina en Zamora al jefe de los servicios del Catastro, que, según los informes que se han comprobado, dicho jefe se encontraba en una tertulia a la que acostumbraba concurrir completamente apolítica.

Dijo igualmente que había recibido numerosos telegramas de adhesión de los jefes de Aduanas de toda España.

Los servicios municipales madrileños

Madrid 12.—El señor Martínez de Velasco manifestó que todos los servicios municipales estaban normalizados, y que los de la limpieza pública se realizan también con regularidad, aunque se precisará intensificar el trabajo por el atraso de estos días.

Igualmente funcionan los servicios de Matadero, habiéndose hecho la distribución de carnes normalmente.

Ahora se ocupa el señor Martínez de Velasco en descongestionar los muelles de las estaciones.

Los periódicos reaparecerán mañana

Madrid 12.—El comercio ha cerrado con motivo de la festividad del día de la Raza, abriendo sólo los de ultramarinos, que despacharon hasta el mediodía.

Los mercados se encuentran abastecidos.

Se cree que mañana reaparecerá la totalidad de los periódicos madrileños, pues los obreros esperan mañana la orden de la reanudación del trabajo.

La huelga en ferrocarriles

Madrid 12.—Se sabe que se ha designado una comisión de ferroviarios para que se entreviste con los ministros de Obras públicas y Gobernación y realicen gestiones a fin de volver al trabajo, pues los obreros imponen como norma que no haya represalias, y por ello no han querido entrevistarse de antemano con las Compañías.

Hay aún no se había recibido la orden de vuelta al trabajo para los obreros de los distintos gremios y ramos, aunque se espera que sea inmediata.

Tranquilidad en provincias

Madrid 12.—El ministro de la Gobernación manifestó que en provincias hay tranquilidad.

Se verificó el sorteo de quintos para África, reuniéndose 3.000 personas en el cuartel de San Francisco.

Sin incidentes en Madrid

Madrid 12.—El director de Seguridad conferenció con el ministro de la Gobernación y dijo que en Madrid no había ocurrido hoy ningún incidente.

Continúan los coches y registros, algunos con positiva resultado.

Consejos de guerra en Montjuich y a bordo del "Uruguay"

Barcelona 12.—En el vapor «Uruguay» se está celebrando hoy Consejo de guerra contra veintidós paisanos.

A las tres de la tarde ha comenzado en Montjuich el Consejo de guerra con

tra el comandante-jefe de los Mozos de Escuadra, Pérez Farrás.

La situación de Azaña

Barcelona 12.—Contra lo dicho por la Prensa de Barcelona, el señor Azaña continúa a bordo del vapor «Ciudad de Cadiz».

Se ha recibido un exhorto del juez especial pidiendo su traslado a Madrid, pero todavía no se ha resuelto nada sobre este particular.

La huelga en Bilbao. Dirigente socialista asesinado

Bilbao 12.—En Baracaldo tres individuos que se fugaron han asesinado a uno de los dirigentes socialistas de la ciudad.

En el ferrocarril de Durango han vuelto los obreros al trabajo, habiendo hecho igual los solidarios vascos de todos los oficios.

En la capital, durante la noche, se oyeron algunos tiroteos. Se detuvo a un individuo, al que se le ocuparon 70 pistolas, y que se dedicaba a repartir armas entre los revolucionarios.

Fuego de fusilería

Bilbao 12.—Continúa la huelga general. En las calles se han acumulado basuras. Se sabe que en la zona minera, en la parte de Somorrostro, las tropas han entrado en fuego de fusilería contra los rebeldes.

En Trola estalló una bomba. En el tiro registrado anoche en la capital resultaron seis heridos. Hoy han salido todos los periódicos, excepto «El Liberal» y «La Gaceta del Norte», este último por avería.

Esta noche saldrá «El Nervión».

Al llegar un tren de Bilbao y las Arenas y desembarcar por el túnel llamado «Matico» hizo explosión una bomba, resultando tres heridos graves, que pasaron al Hospital, y de pronóstico reservado el funcionario de Correos don Leoncio Martínez.

Al salir del trabajo de la fábrica harinero-panadera el obrero Bernardo Sanvicente, resultó herido de unos disparos.

Víctimas de diversas explosiones ocurridas en distintos barrios resultaron heridas otras personas.

Se ha desmentido que la fuerza pública diera muerte anoche a uno de los individuos que «paqueaban». Llegaron más fuerzas procedentes de Vitoria y Estella.

Asalto a un tranvía. Dos muertos

Tenerife 12.—La Guardia civil detuvo a cinco individuos autores de un atraco en la carretera de La Laguna, en las inmediaciones de la ermita de Gracia, acto que costó la vida al conductor del tranvía y a un estudiante que viajaba en una plataforma del vehículo.

Los atacadores se llevaron 500 pesetas. Se trata de elementos anarcosindicalistas.

Centros clausurados

Ceuta 12.—Se han clausurado las Logias masónicas, incautándose la Policía de toda la documentación.

Pensamientos

En la dulcibundancia se halla siempre el premio a la zozobra y la lucha feroz de la existencia.—Balmes.

La hora del descanso no llega hasta que pasamos al reino de Dios.—San Agustín.

Toda mujer enamorada no ve más que aquello que el elegido por su corazón quiere que vea.—Campoamor.

Al mirar a una mujer no lo hago por que sea bella, sino porque es, eso sencillamente, mujer.—Dumas.

No hay forma mejor de quedar bien que no hacer nada y aparentar lo contrario.—Edison.

En toda obra de ingeniería hay algo que aprender, cosa que no ocurre en toda labor de sabio.—Heine.

Para que en una sociedad todo el mundo sea perfecto, hay que empezar por que aquella esté montada de modo que así lo permita.—J. Martine.

Sin amor, todo languidecería en la naturaleza; es el alma del mundo, la armonía del Universo.

Los celos son el mayor de todos los males y del que se complace en todos, menos la persona que los causa.

El primer cuidado del amor es mirarse al ser amado; su mayor deseo es intimar con quien se ama.

Sólo las personas que evitan dar celos son dignas de hacerlos sentir.

Para prolongar la duración de la pasión importa que los cuerpos estén más lejos que las almas.

El poderoso desarrollo de las líneas de autobuses

Según datos publicados recientemente, las líneas de autobuses en Suecia han experimentado en los últimos diez años un aumento considerable, alcanzando aproximadamente una longitud de 100.000 kilómetros, más que suficiente para abarcar dos veces y media el Ecuador. Suecia posee en la actualidad 4.070 líneas de autobuses, cuya longitud total es seis veces la red ferroviaria sueca, que es, relativamente, la más grande de Europa, siendo así que a cada 1.000 habitantes corresponden, por término medio, 2,84 kilómetros de vía férrea. Para atenuar la competencia de las líneas de autobuses, los Ferrocarriles mantienen bajo su propia administración líneas de autobuses de una longitud igual a las dos terceras partes de la suya propia. Hay en Suecia ciudades que tienen 60 y hasta 70 líneas de autobuses. Los autobuses de Estocolmo y sus alrededores transportaron 55 millones de pasajeros en el último año. Este poderoso desarrollo de las líneas de autobuses en Suecia se explica teniendo en cuenta la extraordinaria extensión del país, que con sus poco más de seis millones de habitantes ocupa una superficie de 448.000 kilómetros, y es vez y media mayor que Inglaterra e Irlanda juntas.

Noticias de México

Ciudad de México.—La Secretaría de la Economía Nacional tiene preparado para redoblar sus esfuerzos de propaganda en el año entrante, un vasto programa para que aumente el turismo nacional, sobre todo el extranjero.

Haciendo cálculos conservadores, se estima en ciento cincuenta millones de pesos al año, esto es, algo más de diez millones de pesos por mes, lo que ha entrado de dinero en la circulación desde que se implantó el salario mínimo en todo el país.

La Segunda Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Senadores tiene en su poder, enviados por el Ejecutivo de la Unión, numerosos tratados y convenciones internacionales celebrados por el Gobierno Federal durante el receso del Congreso General de la República y que corresponde ratificarlos o anularlos al Senado por mandato constitucional.

La respetable señora Aida S. de Rodríguez, esposa del presidente de la República, prosiguiendo en su noble empeño de entronizar la Bandera Emblemática de la Raza, se ha dirigido al jefe y al Magisterio del país con objeto de que el día 12 de Octubre ondee la Bandera de la Raza en todas las escuelas sin omisión alguna.

Audiencia presidencial

Madrid 12.—El presidente de la República recibió al ex ministro señor Ventosa, don Basilio Alvarez, don Manuel Manfrane, don Manuel Irujo, don Teodoro Monzón, don Juan y don José Torres Rubio.

DIGRESIONES

ELOGIO DEL TIEMPO

«Cuanto y cuán irreflexivamente rene-gamos del tiempo, que acendra nuestros amores, da razón de alegría a nuestra vida y de utilidad a nuestros actos, carácter a nuestra personalidad, prestigio a nuestra labor, matices a nuestros deleites más íntimos.

Cuando ingresamos en una escuela, en un taller, en una oficina, todo nos parece hostil. El tiempo nos lo hace todo amable, poco a poco. En más de una ocasión hemos abandonado con pena un lugar que nos pareció frío e inhospitalario cuando llegamos a él.

Solemos decir, sin meditar sobre nuestro dicho: «Siento dejar todo esto; aquí he vivido tantos años... O bien: «He gozado y he sufrido mucho en este sitio inolvidable». En el primer caso es el tiempo, por su valor intrínseco, la medida de nuestra emoción. En el segundo son los accidentes del tiempo—recuerdos, venturas que no han perdido la eficacia de su optimismo, datos que pasaron—los que nos emocionan y nos engrandecen, puesto que nos espiritualizan.

Hasta nuestros amores más entrañables son acrecentados y mejorados por el tiempo. Es preciso que nos hagamos hombres para que nuestro sentimiento filial se asiente a medida que crecen nuestros hijos se desborda nuestra ternura. Como esos amores obedecen a un vínculo sanguíneo, hemos de pensar que la experiencia—flor del tiempo—es lo que ennoblecen nuestras sensaciones.

El tiempo da eficiencia a nuestra educación y realidad a nuestra cultura. Un hombre que pierde el tiempo está perdiendo su vida.

Se me dirá que Cronos es el peor enemigo del hombre, porque lo enviejec y lo acerca a la muerte; pero es que sólo desde un punto de vista animal podemos decir que envejecer es malo: La ruina de la carne significa para muchos viejos la liberación de los egoísmos sensuales, de los apetitos de las pasiones, de las vehemencias que hacen sufrir.

Hay personas para quienes envejecer es alcanzar un grado superior de la jerarquía sentimental humana.

CHARLAS

UNA CURIOSA ENCUESTA EN FRANCIA

Una encuesta: «¿Qué nota usted primero en una mujer? ¿Y en un hombre?»

«Han reflexionado ustedes que un detalle, un simple detalle notado en una mirada y a veces olvidado en seguida, ha hecho nacer una simpatía?»

«Usted cree preferir esto o aquello, los ojos, la elegancia, el timbre de la voz. Medite ahora y trate de encontrar la causa de esa primera impresión, de esa primera reacción, y descubrirá otra cosa.»

«Y en un hombre». He aquí lo que dice la novelista Irene Nemirovsky: «Su inteligencia y sobre todo su cortesía. La cortesía expresa no solamente lo que tiene de educado un hombre, de civilizado, sino su grado de sensibilidad y de discreción, lo mismo que su valor moral.»

El árbitro de la elegancia francesa manifiesta:

«En los ojos de una mujer veo el reflejo de su alma. Los ojos son los faros que iluminan la ruta. Yo me acerco a los ojos dulces con placer. Admiro los ojos duros; pero me alejo de ellos pronto.»

Una encantadora abogada, Julietta Goublett, dice:

«En los hombres, las mujeres y los animales son los ojos lo que me atrae. Los hombres me reprochan que no ponga atención en sus corbatas. Mis amigos, que no veo sus vestidos. Pero como soy muy egoísta y busco saber lo que las gentes piensan de mí, es la mirada lo que más me interesa.»

Un joven diputado y alcalde dice: «Amo la verdad; y las mujeres que no se maquillan deben ser sinceras. Soy enemigo de todo lo ficticio e ilusorio. Y luego... No llevar carmin en un signo de buena salud. Las mujeres deportistas no se maquillan.»

Elvira Popesco, gran actriz, dice de los hombres:

—Las medias.

—¿Por qué las medias?

—Porque las medias son todo el hombre.

La respuesta es pedestre. Pero vayan ustedes a saber si carece de exactitud! La encuesta puede seguir al infinito.

E. E.

«El Defensor» colección de dos ediciones diarias

Madrid 12.—El director de Seguridad conferenció con el ministro de la Gobernación y dijo que en Madrid no había ocurrido hoy ningún incidente. Continúan los coches y registros, algunos con positiva resultado.

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO Goloso

Dé la vida que pasa

Fin de la vida en la tierra

Preocupaciones... tragedias, idealidad... constante con el egoísmo...

ros, se concibe que nuestro aire haya perdido poco a poco en los espacios su helio y su hidrógeno...

Una conversación con Charles Nordmann, el gran astrónomo del Observatorio de París...

Después le correspondió al propio al átomo y al oxígeno...

Por encima del ser humano, se halla la atmósfera de la tierra...

Una quietud sideral se esparcirá por el planeta, que seguirá marchando por el espacio hasta su fin definitivo...

Si el aire que respiramos tuviese en todas partes la misma densidad...

Huyamos con el pensamiento de la existencia terrena, e imaginémosla como único y salvador consuelo...

Pero ocurre en forma muy distinta, porque de hecho, la densidad del aire atmosférico decrece rápidamente con la altura...

El señor juez cerró la declaración y se trasladó al aposento contiguo...

Queda, sin embargo, aire en cantidad apreciable a varios centenares de kilómetros de altura...

—¿Qué dolor! ¡Al salir de casa me ha caído una maceta sobre la cabeza!

Desde la Edad Media, desde el siglo X, los astrónomos árabes habían observado que el crepúsculo no cesa sino cuando el sol se encuentra a más de 18 grados bajo el horizonte...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

La de la capa que refleja las ondas hercianas de nuestras estaciones, y hace posible nuestras diversiones radiofónicas, es variable y está comprendida entre 80 y 200 kilómetros...

—¿Toma! ¿De quién ha de ser? Mia.

Pero todo esto no es nada al lado de los 800 kilómetros hasta donde suben, según las determinaciones fotográficas de Stoper, los recogidos ondulatorios y dorados de la aurora boreal...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

Más arriba no se sabe, o por lo menos nada se ve... de terrestre, aunque nos queda la compensación de la visión radiante de los astros...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

Pero eso no quiere decir que allí se detenga bruscamente la atmósfera. Es, por el contrario, cierto que sólo progresivamente se va desvaneciendo mucho más lejos que el vacío interplanetario, sembrando poco a poco en él sus moléculas...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

Se ha comprobado experimentalmente en efecto, que los gases más pesados del aire, el oxígeno, el azote, están acurruados en este pantano estancado, en nuestra atmósfera inferior...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

El oxígeno no sube más alto de 80 kilómetros. Por encima, y durante varios centenares de kilómetros de espesor, está el hielo y el más ligero de los gases conocidos: el hidrógeno...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

Las moléculas de un gas son algo así como los transeúntes que tiene cierta velocidad media, pero de los cuales van unos algo más aprisa y otros menos...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

La tierra abandona poco a poco, en el vacío por donde corre, aquellas de sus moléculas más rápidas...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

Como la velocidad media de las moléculas es mayor en los gases más ligeros...

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

AMENIDAS DE SOBREMESA

Encerrados en prisiones contiguas dos ladrones lugareños que habían robado a un caminante...

—¿Qué hubiera usted hecho si no apareciera el caballo? —Pues que me hubiera puesto la albardilla al hombro...

—¿De quién es la yegua que se ha hallado en su poder? —Mia.

—¿Cuándo ambos contentientes enarbolaban sendas sillas y se abalanzaron el uno contra el otro? —No trató usted de apaciguarlos?

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

—¿Cómo debo decir cuando sirvo la comida: «la comida está pronta» o «la comida está servida»?

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

—¿Está usted sentado sobre mi sombrero, caballero.

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

—¿Es sombrero blando, o fuerte? —Fuerte.

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

—¿Pues, ya no es el de usted!

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

—¿Pues, ya no es el de usted!

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

—¿Pues, ya no es el de usted!

—¿Quién es la ha regalado? —Denguno, usia.

—¿Pues, ya no es el de usted!

NOTICIAS DE RADIO

Interesantes programas de verano en Europa. Durante el pasado verano europeo, varias estaciones del viejo mundo han transmitido excelentes programas musicales...

Un informe de la «Ravag» sobre la radiodifusión austríaca en 1933. Se ha publicado recientemente en Viena la memoria de la «Ravag»...

Se está construyendo el palacio de la radio en Bruselas. Se ha en la construcción desde hace meses el Palacio de la Radio, de Bruselas...

LO QUE DICE UNION NACIONAL ECONOMICA. Recibimos la siguiente nota: «Unión Nacional Económica, por razón de sus propios apellidos, está asistiendo al Poder público en la batalla que ha librado y ha ganado contra los elementos de disolución de la patria...

HORARIO DE FERROCARRILES

Table with columns for SALIDAS and LLEGADAS, listing train routes and times to various cities like Alicante, Baeza, Málaga, etc.

Un nuevo sistema para salvar sus dientes



LOS antiguos sistemas de cepillar no evitan las molestias dentales, pues la película que se forma constantemente en los dientes no queda eliminada.

REBAJA DE PRECIOS. Tubo cte. 2'35, Tubo grande 4'.

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 140

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA

por EMILIO GABORIAU Traducción de F. Cabañas Ventura

—Caballero, lo que usted dice... El jefe de Policía sacó de su bolsillo una carta doblada con cuidado...

ignora el suceso que puso anteayer en conmoción al barrio de la Barenne: los obreros que abrían una zanja descubrieron el cadáver de un niño recién nacido envuelto en unos pañuelos...

pero lo suficiente para que pudiera pasar un hombre. Sus explicaciones fueron interrumpidas por un sordo rumor.

coq, Andrés se había resignado a esperar en el hospital. Es verdad que tenía con él todas las atenciones, contribuyendo de este modo a darle valor, a tranquilizarle.

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas. XXXIV. Cumpliendo las indicaciones de Le...

EL CINE

Del impuesto del siete y medio por ciento

La Junta de gobierno de la Cámara de Defensa Cinematográfica Española, en uso de las facultades que le fueron conferidas en la última junta general celebrada, ha creído conveniente aplazar el cierre, teniendo en cuenta el momento político que atraviesamos y el favorable ambiente que existe en la actualidad en las esferas oficiales, para llegar a una fórmula equitativa sobre el impuesto del siete y medio por ciento, cuando menos en lo presente, con respecto a la exacción de lo pendiente, que es lo que de momento preocupa.

Esta Cámara sigue laborando en el asunto, y se halla dispuesta siempre a dar cumplimiento con toda la energía que fuera preciso en momento oportuno, a los acuerdos adoptados en defensa de los intereses de sus asociados.

Director enfermo

El animador Carl Dreyer se encuentra en un sanatorio alemán afectado de una grave dolencia, que parece haber entrado empero en período de mejoría.

Charles Lighton se reintegra a Hollywood

Después de haber terminado la temporada teatral en Inglaterra con éxitos realmente clamorosos, el actor Charles Lighton se ha reintegrado a los estudios de Hollywood, donde rodará una película para la Metro y otra en los estudios Paramount.

Paramount adquiere obras

La Paramount ha adquirido los derechos de filmación de tres novelas del célebre literato G. K. Chesterton («The blue cross», «Flynina stars» y «Paradise for thieves», que prepara Henry Myers para llevarlas a la pantalla en breve. Es muy posible que el protagonista de ellas sea el gran actor Sir Guy Standing, que se ha revelado como un valor excepcional.

Programa para hoy Coliseo Olympia

Hoy viernes es el último día de proyección de la magnífica e interesantísima super-producción Paramount, hablada en español, titulada «El dictador», interpretada por Ricardo Cortez y Elizabeth Young.

Salón Nacional

Kate de Nagy, la estrella de singular belleza y de prodigiosa hermosura, reparó ayer, ante el público granadino, en la pantalla de este cine como protagonista de la deliciosa super-producción Ufa, de la temporada 1934-35, titulada «Ilusiones de gran dama», y como se tenía previsto, triunfó rotundamente; su arte exquisito y depurado va en aumento, y si ya el público la adoraba por sus anteriores producciones, más aún la admira ahora en esta su última creación. Asunto frívolo, místicas y canciones pegadizas y alegres; escenarios magníficos y suntuosos; todo, en fin, es bello en «Ilusiones de gran dama».

Teatro Cervantes

Con la nunca bien ponderada estrella del cine Joan Crawford, ha realizado la famosa marca Metro Goldwyn Mayer una de sus mejores producciones que se estrena hoy en este cine con el título «Lety Lynton» (La mujer perseguida). Se trata de una de las joyas del arte cinematográfico, hablada perfectamente en español, y con la bella Joan Crawford toman parte actores de tanto relieve como Robert Montgomery y Lewis Stone.

Dr. F. González

Médico Químico-Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio SALAMANCA, 14

Sucesos de ayer

Atropellada por un automóvil En la calle de Caballerizas, el automóvil de la matrícula de Granada número 3.693, atropelló a la joven de 16 años Carmen Guerrero Rodríguez, que habita en Almona Vieja, 4, sufrió contusiones y erosiones en la región glútea izquierda y pierna derecha, siendo curada en el Hospital.

Maios tratos

El guardia municipal núm. 17 presentó en la Comisaría a Soledad Rodríguez Pérez, de 35 años, domiciliada en Hornos de Oro, 16, la que fue detenida a instancias de su esposo Antonio Torres Arjona, porque ambos se maltrataron mutuamente, resultando los dos con lesiones leves, que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

Explosión de un petardo

Sevilla 11.—En la iglesia de San Miguel, del pueblo de Morón, estalló un petardo, ocasionando daños. La Guardia civil practicó registros domiciliarios y detuvo a un individuo complicado en un acto de sabotaje en la línea telefónica de la Campaña.

La situación en España

Sucesos lamentables en Madrid

Madrid 11.—En la barriada de Vallecas se registró hoy un tiroteo con motivo de que un grupo de individuos intentó asaltar una tienda.

Una de las balas penetró en una casa de la calle de Morata, donde jugaban dos niños, resultando muerto uno de ellos, llamado Salvador Ruiz Mena.

Sufrió lesiones leves su hermana Josefina.

En la barriada de Cuatro Caminos unos soldados subían la escalera de una casa para vigilar las azoteas y tejados. Uno de ellos resbaló, disparándose el fusil.

La bala alcanzó a Asunción Fernández García, de 25 años, que quedó muerta en el acto.

En la misma barriada fueron coaccionados los obreros de la limpieza.

Hubo un tiroteo, resultando con heridas leves un guardia y dos barrenderos.

En el paseo de Extremadura, esquina a la calle de Guadarrama, se produjo otro tiroteo, resultando muerto un guardia y herido grave el barrendero Federico García Rey.

El gobernador recorre la población

Madrid 11.—El gobernador civil recorrió esta mañana las calles y mercados.

Visitó también los centros radicales y de Acción Popular, agradeciendo la colaboración que le han prestado.

Sanciones a funcionarios

Madrid 11.—El ministro de Hacienda dijo que había sancionado a escasos funcionarios de su departamento, que habían secundado la huelga.

El sumario por el hallazgo de armas

Madrid 11.—El juez especial señor Alarcón gestiona diplomáticamente la entrega del vapor «Turquesa», tripulantes y cargamento.

Actualmente toma declaración a 214 detenidos.

Felicitaciones al Gobierno

Madrid 11.—La Unión Nacional de la clase media ha acordado felicitar al Gobierno y a la fuerza pública por su actuación en el movimiento revolucionario.

Se va restableciendo la normalidad en Madrid

Madrid 11.—Hoy han circulado más de doscientos taxis.

Los mercados estuvieron suficientemente abastecidos.

El personal de limpieza actuó eficazmente.

En los barrios extremos se han intensificado los cateos por haberse cometido algunas coacciones.

Sesión del Consejo de Cultura Nacional

Madrid.—En la sesión del Consejo de Cultura Nacional, un consejero presentó una proposición encaminada a felicitar al Gobierno con motivo de los recientes sucesos.

Un representante del partido socialista presentó otra proposición encaminada a que el Consejo declarara no haber lugar a la deliberación sobre ese asunto y fué aprobada por mayoría.

Detención del comisario de la Generalidad

Barcelona 11.—La Policía ha detenido en el tren omnibus que sale de esta capital a las 5,35 con dirección a Port Bou, al comisario de la Generalidad, don Pedro Doll.

Dicho señor, que estaba a disposición del delegado del Estado en Cataluña, fué visto por los agentes, que le conocían perfectamente.

Fueron ocupados dos mil francos y cuatro mil pesetas y parece ser que trataba de marcharse a un pueblo de Gerona, donde le sería facilitada una embarcación para marchar a Francia.

Detenciones en Sevilla

Sevilla 11.—La policía se personó en el local del Patronato Nacional de Turismo, deteniendo al encargado Julio Luna Sánchez, ocupándole una pistola cargada, un cargador, ocho mil pesetas y periódicos rusos.

Parece que la detención obedeció a una denuncia según la cual dicho individuo mantenía relaciones con los Soviets.

Manifestó al ser interrogado, que el dinero procedía de sus ahorros y que los periódicos los adquirió para enterarse de las excursiones que organizan los Soviets.

La Guardia civil practicó un registro en el Alcazar y otro en el domicilio del concejal socialista señor Fernández Ballesteros, porque suponían que allí se encontraba Indalecio Prieto.

Con el mismo objeto se practicó otro registro en el domicilio del ex comisario del puerto señor Orbe, sin resultado.

Sucesos aislados en Madrid

Madrid 11. Hoy han estallado varias bombas en esta capital.

¡Días de Aspirina!... Los bruscos cambios de temperatura fácilmente provocan resfriados, catarras, o la gripe. No olvide Vd. que la legítima ASPIRINA es el remedio más eficaz contra estos males y que es completamente inofensiva para el organismo. Pero no exponga su salud con experimentos: fíjese que sólo es ASPIRINA la tableta que lleva la cruz BAYER.

FLOTAS DE ESPAÑA COLONIZADORAS DE AMÉRICA

Ya se apresta a levar anclas y alzar velas la flota de doce naves surta en el puerto de las Muelas del Guadalquivir, frente a la Torre del Oro y cercano a los Remedios, porque llegaron las resacas y carretas con mercancías de Aragón, Castilla y Portugal fletadas para las Indias y se cumplieron los requisitos legales prevenidos en la Universidad de Mercaderes y en la Casa de la Contratación.

Aderazada brilla en las aguas la carena de plomo y el revestimiento de brea de las costuras y juntas de los buques; suena el arrastre de los cables de cañamo y de las maromas de esparto y el agitar de poleas y aparejos; y es de admirar la destreza de los tripulantes en igualar vergas y gavias y la agilidad suma en trazar por el batuprés, árboles mayores y masteleros, hasta dejar la arboladura a punto.

Maestros, pilotos examinados, pasajeros, grumetes, despenseros y esclavos saludan a sus familiares y a la muchedumbre de cargadores al servicio de la gran Compañía de la Ribera del Betis, que contempla emocionada la partida de la flota mercante.

A la vista de la anterior, últimos los preparativos de marcha los bergantines, chalupas y carabelas que integran la flota colonizadora. La manda el Adelantado Orellana, o Lucas Vázquez de Ayllón, o Pedro Meléndez, que previa autorización del rey, tomaron a su cargo la magna obra de fundar pueblos en tierras de América. Figuran en la expedición valerosos capitanes y oficiales; y mucha gente de a pie y de a caballo, y llevan abundantes bastimentos y copioso material para edificar ciudades.

Arriesgan vidas y haciendas y aún temen que partir las ganancias con los banqueros genoveses residentes en Sevilla, porque facilitaron dineros para completar menesteres.

A corta distancia de las flotas mercantiles y colonizadoras se les incorporaba la flota de guerra o militar; lleva a vanguardia aquellos famosos navíos ligeros de aviso que se llamaban patajes; siguen los galeones, bajeles y fragatas, y sobresale del magnífico conjunto la nao capitana o almirante y dos bellísimas falúas primorosamente decoradas, la una, propia de la Casa de Contratación, y la otra, perteneciente a los jueces del Almirantazgo de Sevilla.

Resultaba por doquier, en tan grandioso como severo espectáculo, el orden que iban colocadas las piezas de artillería, los arcabuces y ballestas, los falcones y falcónes, los barriles de pólvora y las bombas de fuego. Admirable conjunto ofrecían también aquellos animosos soldados, artilleros, marineros y forzados galeotes, provistos de picas y rodajas y ataviados con vistosos morriones y gorgeras que manobran al toque de tambores y trompetas, y alegraba la vista el flamear de la bandera de campo, estandartes y gallardetes, símbolos gloriosos de los reinos peninsulares.

Aquí precisa traer a la memoria los nombres de insignes almirantes, generales, capitanes y condestables, cual los del marqués de Santa Cruz, Alonso de Chaves Galindo, Juan de Salas, Diego de la Rivera, Antonio Navarro de Prado, Diego de Figueroa, el alférez Marcos Calderín, y, en fin, los Mendoza, Maldonado, Lezo, Ortices y Marteles, que salieron con rumbo a América, afrontando con valeroso ánimo temibles vientosnortes, formidables tormentas, ataques de piratas y demás peligros inherentes a la carrera de Indias.

En este mes de Octubre bien merecen un recuerdo las flotas colonizadoras de América, que llevaron por divisa el ensalzar la fe, enriquecer el patrimonio nacional y contribuir al acrecentamiento de los Estados de España.

CELESTINO LOPEZ MARTINEZ

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

Actos que han de celebrarse en los Tribunales de Trabajo el día 11 del presente mes.

Jurado Mixto del Trabajo Boral Conciliación, a las cinco y media de la tarde, entre Juan Montalván Avila y Juan Villén. Conciliación, a las seis de la tarde, entre Juan Montalván Avila y Esteban Gordo y Gordo. Conciliación, a las seis y media de la tarde, entre Manuel Baena López y José García. Conciliación, a las siete de la tarde, entre Manuel Manilla Ortiz y Manuel Nieto Villalba.

Primera agrupación Artes Gráficas.—Conciliación entre Luisa García González y Luis Gómez Martín, por despido.

Tercera agrupación Industria Textil.—Conciliación, a las seis de la tarde, entre José López Huertas, Patrocinio Muñoz Puertas y Miguel López Huertas, con la señora viuda de Eduardo Garrido, por despido.

Salón Nacional

Hoy Viernes 12 de Octubre de 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 y 1/2 de la noche PROGRAMA DE GRAN EXITO

LA CIUDAD DE LA PUERTA AUREA

UFA, la marca suprema de todas las marcas, presenta a la genial y guapísima primera estrella Kate de Nagy como protagonista de la deliciosa, frívola y modernísima super-producción 1934-35; titulada

Ilusiones de gran dama

Algo encantador y sugestivo Suntuosidad y alegría PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

Mañana sábado, estreno de la emocionante producción «La ruta de los cielos»

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Fiebre Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre Estación ferroviaria de Baza

LA SITUACION EN GRANADA

Más detenciones

Después de la vuelta al trabajo de los obreros, restablecido por completo la normalidad, el día de ayer transcurre sin que se desarrollase el menor incidente.

Las precauciones de la fuerza pública continuaron y la Policía siguió practicando registros domiciliarios y algunas detenciones.

Fue detenido, de madrugada, el teniente de alcalde delegado de los servicios de Abastos don Francisco Ramírez Caballero, con domicilio en la plaza de Cuchilleros, número 8.

Al señor Ramírez se le ocupó una pistola, para cuyo uso tenía una licencia caducada.

También fué detenido Paulino Cervilla Lara y otros elementos de filiación socialista.

Igualmente fué detenido Francisco Galadí Melgar, de oficio hojalatero, poropal noticias falsas.

Los supuestos autores de una agresión a la fuerza pública

La Policía detuvo ayer a Andrés Trujillo Morales, de 26 años, con domicilio en Santa Ana, 38; José Molina López, de 25, domiciliado en la calle Real de Cartuja, 71; Francisco Enrique Ruiz, José Rabasa Padilla, Juan Aguilera Moreno, Antonio Aguilera Mesa, Juan Sevilla Cantos y José Castro González.

Todos ellos han sido detenidos como supuestos autores de la agresión cometida contra la fuerza pública en la calle Real de Cartuja, durante la noche del pasado día 8.

Del asesinato a un guardia civil retirado

Con motivo del asesinato del guardia civil retirado Cecilio Morales, ayer fué detenido por la Policía Antonio Guerrero García, de 36 años, albañil, domiciliado en la plaza de Castillas, número 22.

También fué detenida la esposa de Antonio, llamada Angeles López Medina. Esta, al entrar la Policía en la citada casa, se escondió una pistola en el pecho. Como los agentes advirtieron la maniobra, la conminaron a que la entregase, cosa que hizo sin oponer resistencia.

Antonio confesó que la pistola se la había dado un individuo llamado Andrés Trujillo Morales—ya detenido por la Policía—en la noche del pasado día ocho. También le fueron ocupados dos cargadores y 52 cápsulas.

A esta detención se le concede gran importancia.

GASA PASSAPERA FUERTES

Presentará durante los días 12 y 13 del actual en el HOTEL ALAMEDA de GRANADA, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para OTONO e INVIERNO.

INSTITUTO DE FOMENTO DEL CULTIVO ALGODONERO

Avance estadístico de la cosecha de algodón en 1 de Octubre de 1934

La ausencia de lluvias y las relativamente elevadas temperaturas durante el mes de Septiembre, han determinado la aceleración de la cosecha y la apertura de cápsulas en su casi totalidad, presentándose el algodón sano y en buen estado de madurez, por lo que las fibras obtenidas en la desmontación, resultan limpias y resistentes.

Terminada la inspección de parcelas, la superficie cultivada y el estado de las plantaciones no varía sensiblemente de las cifras consignadas en el avance anterior, resultando: 7.183 hectáreas en buen estado de producción.

2.517 hectáreas en regular estado de producción.

974 en mal estado. Total, 10.674 hectáreas en cultivo. Por consiguiente, la cosecha se calcula en 4.930.000 kilos de algodón bruto, equivalentes a unas 7.300 balas.

La elaboración de balas en la Factoría de Tabladilla comenzó el día 15 de Septiembre, siendo necesario establecer jornada doble a partir del día 19 en vista de la acumulación de algodón.

El resumen de la campaña en 29 de Septiembre es el siguiente: Entradas de algodón en bruto, un millón 362.509 kilogramos.

Balas de algodón elaboradas, 1.204. Balas de desperdicios elaboradas, 30. Algodón almacenado pendiente desmontación, 576.106 kilogramos.

Envases repartidos para los envíos de algodón, 85.176 envases.

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección sonora Western Electric PROGRAMA EN ESPAÑOL Hoy Viernes 12 de Octubre de 1934 «Metro Goldwyn Mayer presenta el estreno de su grandiosa producción titulada

Lety Lynton (La mujer perseguida)

Insuperable creación de la bella JOAN CRAWFORD Con ella toman parte: R. Montgomery, Nils Asthor y Lewis Stone. Dirección de Clarence Brown.

Como complemento se anuncia una divertida película cómica. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 PRECIOS Butacas 1'25 Delanteras 0'75 Asientos palco general. 0'60 General 0'40 El lunes, «IGNOMINIA»

Agilon Auto-Oil es el mejor lubricante

Lo que se publica en este periódico para conocimiento de los interesados, Granada 11 de Octubre de 1934.—El administrador de Rentas Públicas, J. Benítez.

Incremento de la industria de la corriente débil en Suecia

La exportación de aparatos telefónicos suecos alcanzó en Julio de este año la suma de 961.000 coronas, contra 211.000 en el mismo mes del año pasado. El jefe de la Sociedad L. M. Ericsson Telefonaktiebolaget, Hans Th. Holm, declaró hace poco a un redactor de un diario de Estocolmo que si bien era cierto que este notable aumento debía ser atribuido al embarque de grandes cantidades de mercancías consignadas, no podía negarse, por otra parte, una mejora general, a juzgar por el aumento de pedidos que en la actualidad supera en 35 por 100 a los recibidos hace un año. El director Holm atribuye esta mejora al hecho de que en gran parte del mundo han mejorado notablemente el bienestar y la fuerza adquisitiva de la población, capaz ahora de comprar artículos manufacturados de gran valor.

LA ECONOMIA SUECA SIGUE MEJORANDO

Según el informe oficial de la Cámara de Comercio sueca, el comercio exterior de Suecia experimentó en Agosto un aumento considerable en la importación y exportación. El valor de la importación ascendió a 113 millones de coronas, lo cual significa un aumento de 20 millones con respecto de 14 de Agosto de 1933 y de 14 millones comparado con la de Julio de este año. La exportación subió a 116,3 millones de coronas, contra 102,6 millones en Agosto de 1933. El excedente de exportación en Agosto viene a ser, por consiguiente, de 3,3 millones de coronas. En los primeros ocho meses del año en curso se obtuvo un aumento de importación de 27,6 millones de coronas, contra 42,5 en la misma época del año pasado, o sea una mejora de la balanza del comercio exterior de 15 millones de coronas.

«Sigue bajando el número de parados», según noticias recibidas de la mayor parte de las industrias suecas. Las fábricas de máquinas están operadas hasta el límite máximo de su capacidad productora, tropezando a menudo con serias dificultades para ejecutar a tiempo los nuevos pedidos que se reciben. También las fábricas de hierro trabajan a todo vapor y en muchos casos cuentan con pedidos en número considerable.

«Los Ferrocarriles suecos» informan que en los distritos industriales reina escasez de furgones a causa del aumento extraordinario del tráfico de mercancías, el cual experimentó en los primeros siete meses del corriente año en todos los ferrocarriles del Estado un aumento de 24 por 100 con respecto del tráfico habido en el mismo período de 1933. La Dirección de los Ferrocarriles ha encargado por tal razón a las principales fábricas del ramo de construcción de 590 vagones de mercancías al precio de cuatro millones de coronas en números redondos.

REPORTAJE-LEYENDA

LOS DESCENDIENTES DE ALHAMAR ¿EXISTEN?

Mi amigo Medina es un pequeño arabista que reside en Granada. En el café, durante el paseo, hasta en el estudio de pintor...

Comprendí. Y ahora, pasados algunos años, vuelve a mi memoria la extraña sensación de aquella aventura inolvidable. Vuelvo a pensar en aquellos descendientes del rey moro...

Una duda martirizante que pasaba ante mis ojos todos los cristales negros y blancos que marcaban en el muro alcaicerío el contorno lúdico. Saltó. Mis pasos fueron acompañados durante algún tiempo por las gotas sonoras que derramaban sobre la ciudad todos los relojes de iglesia...

Ha constituido un acierto la contratación del Niño de la Palma y Victoria de la Serna, para la magna corrida de pasado mañana; también el hecho de figurar en la combinación Juan Belmonte es por sí sólo un atractivo poderosísimo.

El público, comprendiéndolo así, se apresura estos días a adquirir localidades en el despacho oficial establecido en «La Flor de Mayo», plaza del Carmen.

Con motivo de la fiesta de la Raza, el alcalde señor Corro ha dispuesto que hoy se depositen flores en el monumento de Colón y de Isabel la Católica.

Además el señor Corro llevará personalmente flores a la Capilla Real, para depositarlas en las tumbas de los Católicos Reyes, acto que será en las horas de la mañana.

El sábado, formidable estreno Fox GRANADEROS DEL AMOR. Primera ópera española llevada a la pantalla. Por Raul Roulien y Conchita Montenegro.

Ha sido ascendido a oficial, con la categoría de alférez, nuestro particular amigo el subyugante de la Escuela Central de Tiro don José Collado Quero.

El primer ministro de la situación iba mejorando en Madrid, pues circulaban numerosos taxis y parece que los obreros reanudarán el trabajo en seguida.

Los obreros han comenzado a reintegrarse al trabajo y parece que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden para hacerlo, pero seguramente mañana quedará restablecida la tranquilidad.

El ministro de la Gobernación, que llegó después, manifestó que reinaba tranquilidad. Los obreros han comenzado a reintegrarse al trabajo y parece que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden para hacerlo...

La fiesta de la Raza. El alcalde dimisionario llevará hoy flores a la tumba de los Reyes Católicos.

Matadero público. GARNIZACION DEL DIA DE AYER. Precio de subasta.

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas, Cts. Includes items like Becerras, Novillos, Toros, etc.

NO DEJE DE VER HOY EN CERVANTES LETTY LYNTON (LA MUJER PERSEGUIDA) por JOAN CRAWFORD (EN ESPAÑOL).

NUEVA PLAZA DE TOROS. La magnífica corrida del domingo, con la reaparición de Belmonte.

JERÓNIMO FARRÉ. Antiquo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid. HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?).

Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPÉDICO. Marqués de Valdeiglesias, 5.-MADRID.

No Sufra Más de los Pies... El dolor desaparece con este baño oxigenado.



Cuando sus pies le arden o duelen, o sus callos, juanetes o durezas le pican y punzan, sumérjelos sencillamente en agua caliente con Saltratos Rodell.

La Moda Práctica. es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

Coliseo Olympia. GRAN ESPECTÁCULO DE CINEMATOGRAFIA. Reproducción Sonora KLINGFILM. Hoy Viernes 12 de Octubre de 1934.

El Dictador. Interpretada por Ricardo Cortez y Elizabeth Young. Hablada en Español. Argumento altamente interesante.

ESCUELA SOCIAL DE GRANADA. Convocatoria de matrícula. Del 15 al 31 del presente mes queda abierto el plazo de matrícula en la Secretaría de esta Escuela.

Observatorio de Cartuja. SECCION DE METEOROLOGIA. (Altitud 775 m.) Día 11 de Octubre de 1934.

El secreto de la fortuna. ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? Preparación completa oral y por correspondencia por LE-TRADOS AYUNTAMIENTO Y MINISTERIOS INSTRUCCION PUBLICA Y GOBERNACION.

Secretarios Ayuntamiento. Presentación instancias hasta 30 Nubre. Exámenes en Marzo. Edad desde 21 años.

Academia Castilla. Calle Atocha, 4, tripli.º 1.º Madrid. CONTESTACIONES AL PROGRAMA Y FORMULARIOS 25 PTAS.

En todos los hogares debe de existir la gran Revista La Moda Práctica por ser la más útil y la que reporta más beneficios.

¿Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Aceite de Ricino Goloso. Es el mejor de todos los purgantes.

No olvide usted que el lubricante "Aiglon Auto-Oil" es el mejor.

Se concederán nueve matrículas gratuitas a obreros. Los que aspiren a ellas deberán solicitarlo del señor Director antes del día 25, acreditando su calidad de obrero y demás datos que crea oportuno.

Joan Crawford en LETTY LYNTON (LA MUJER PERSEGUIDA) HOY ESTRENO EN CERVANTES (EN ESPAÑOL).

DE SOCIEDAD. Ha sido ascendido a oficial, con la categoría de alférez, nuestro particular amigo el subyugante de la Escuela Central de Tiro don José Collado Quero.

Teatro Cervantes. PROGRAMA EN ESPAÑOL. La bella e insuperable JOAN CRAWFORD en Letty Lynton (LA MUJER PERSEGUIDA).

Observaciones varias: A las 7, bajas presiones Norte Báltico (995 milibares) sobre Sicilia (1010 milibares) desde Portugal a Canarias (1015 milibares). Altas, Noroeste Cantabria y Sur Irlanda (1035 milibares). Probable: Buen tiempo, cielo despejado. Levante flojo en el estrecho de Gibraltar.

El primer ministro de la situación iba mejorando en Madrid, pues circulaban numerosos taxis y parece que los obreros reanudarán el trabajo en seguida.

Los obreros han comenzado a reintegrarse al trabajo y parece que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden para hacerlo, pero seguramente mañana quedará restablecida la tranquilidad.

El ministro de la Gobernación, que llegó después, manifestó que reinaba tranquilidad. Los obreros han comenzado a reintegrarse al trabajo y parece que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden para hacerlo...

El ministro de la Guerra le preguntaron los periodistas si tenía noticias de Asturias y dijo: «Las tropas han entrado en Oviedo, y con ello todo queda terminado.»

Después de esto, en la cuenca minera han ocurrido verdaderas ferocidades, llevadas a cabo por los revoltosos, de increíble crueldad.

Una última hora de la tarde llegó a la Presidencia el director general de Seguridad.

Nuevos arados todo de acero. Marcas ELEFANTE y LABRADOR. Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen.

Se estudia el precepto constitucional referente a la detención de los diputados.

NOMBRAMIENTOS DE ALTOS CARGOS. Se reanuda el Consejo. Madrid 11.—A las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para continuar el Consejo suspendido esta mañana.

El primer ministro de la situación iba mejorando en Madrid, pues circulaban numerosos taxis y parece que los obreros reanudarán el trabajo en seguida.

Los obreros han comenzado a reintegrarse al trabajo y parece que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden para hacerlo, pero seguramente mañana quedará restablecida la tranquilidad.

El ministro de la Gobernación, que llegó después, manifestó que reinaba tranquilidad. Los obreros han comenzado a reintegrarse al trabajo y parece que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden para hacerlo...

El ministro de la Guerra le preguntaron los periodistas si tenía noticias de Asturias y dijo: «Las tropas han entrado en Oviedo, y con ello todo queda terminado.»

Después de esto, en la cuenca minera han ocurrido verdaderas ferocidades, llevadas a cabo por los revoltosos, de increíble crueldad.

Una última hora de la tarde llegó a la Presidencia el director general de Seguridad.

El primer ministro de la situación iba mejorando en Madrid, pues circulaban numerosos taxis y parece que los obreros reanudarán el trabajo en seguida.

Los obreros han comenzado a reintegrarse al trabajo y parece que no lo han hecho ya todos porque por lo visto esperan la orden para hacerlo, pero seguramente mañana quedará restablecida la tranquilidad.